



34℃

25℃

今天多云转阴,局部有阵雨或雷雨,明天多云到阴有中阵雨或雷雨,局部大到暴雨,偏南风5-6级。苍南气象局提供

今日
苍南
数字报苍南
发布看苍南
客户端

加快动能转换 推进城乡共融 我县扎实推动“八八战略”走深走实

本报讯(苍宣)今年以来,我县坚持以党的二十大精神为指引,深入实施省委三个“一号工程”,扎实推动“八八战略”走深走实,经济社会发展呈现稳进提质、向上向好态势,上半年GDP增长8.5%。

加快动能转换,增强高质量发展竞争力。一是强化创新驱动。大力实施数字经济创新提质“一号发展工程”,成立华能(苍南)海上风电先进输电技术创新中心、浙江大学苍南中医药联合创新中心、浙江大学温州研究院智能仪器仪表研发中心,新认定高新技术企业40家,省级科技型企业102家。二是强化转型引领。打好工改提升、增资扩产等

组合拳,完成数据得地7宗、77亩,工改拆后供地227.4亩、拆后开工61.3万平方米,制造业投资增长30.9%、全市第二。实施营商环境优化提升“一号改革工程”,优化带押办证融资、农村电商增值溯源等营商环境改革获评全省最佳,新注册市场主体数居全市前列,GM2D试点引来国际物品编码组织总裁考察点赞。三是强化消费拉动。开展海西汽车展等系列促消费活动,打造非矾共富市集、塘河登科市集等消费新场景,带动消费13.7亿元,入选省级夜间经济试点城市。深入实施苍南县文化和旅游投资五年“百亿”计划,全线提升168黄金海岸,机车嘉年华、沙滩音乐节等文

旅体节庆活动持续引爆中国东海岸一号公路,吸引游客近千万、旅游收入破百亿元。

攻坚项目建设,增强高质量发展支撑力。一是狠抓项目招引。大力实施地瓜经济提能升级“一号开放工程”,10亿元以上重大产业项目签约8个、开工1个,利用外资完成率全市第一。新增矿山井巷总部回归产值超80亿元、纳税4.2亿元。二是提速项目建设。实施扩大有效投资“双百”攻坚,4号海上风电四夺全省红旗奖,固定资产投资增长23%,获二季度省政府投资赛马激励。三是强化项目保障。启动跨乡镇土地综合整治首批3500间房屋拆除、750亩建设用

地复垦,完成华东海上风电运维母港完成1088间房屋征迁。

推动城乡共融,增强高质量发展承载力。一是加快建设“大县大城”。开展“大县大城”重点项目政策处理“双月”攻坚,全面启动县城CBD建设,人才大厦、国投数字大厦等商务楼宇加速建设,怡和、横阳未来社区列入省级第七批创建名单,获批以县城为重要载体的城镇化建设省级试点。瑞苍高速、104国道等重点项目提速推进,苍南动车站办客列车首次突破90趟。二是深入实施“乡村振兴”。紧扣“三基三主”核心深化“千万工程”,以党建引领乡村连片提升,建成灵溪余桥、桥莒片区等2个省级未来乡村,获得

3年合计4.5亿元省区域协调财政专项激励,矾山福德湾村入选“千万工程”百佳案例。

深化除险保安,增强高质量发展保障力。一是安全防线持续巩固。常态化开展“周一夜查”、平安大巡防等活动,排查整治各类平安隐患5375个,生产安全事故同比下降20%。二是治理能力提升。纵深推进“条抓块统、强村优格”集成改革,迭代升级“141”基层社会治理体系,排查化解各类矛盾纠纷1.1万件,刑事治安等“五类”警情持续下降。三是信访生态持续好转。深化运用“浦江经验”,践行初信初访“5+30”办理模式,化解各类积案130件、矛盾纠纷超万件。

策“马”滩涂

海水退去,滩涂显现,近百人穿上渔民服装,骑上泥马,一脚跪在泥马尾部,一脚在海涂上使劲地往后一蹬,快速滑向广阔的滩涂,寻找大海赐予的欢乐,身后留下一条清晰的轨迹。昨日,沿浦镇龙澳村举办“迎亚运·滑泥马”趣味比赛,参赛人员亲身体验在海涂骑“木泥马”的感受。(李士明/摄)



我县推动生态文明向“绿”而生
森林走进城市
城市拥抱森林

2

金乡新居民
服务联盟成立

3

苍南发布

“苍南发布”微信公众号以县委宣传部为认证身份,由县委外宣办(县政府新闻办)主办,县融媒体中心承办,主要发布重大决策部署、重点工作进展、民生服务信息和公共突发事件等内容。通过查找“苍南发布”“cnfabu”或扫描二维码关注,即可获取最新、最快、最权威的苍南资讯。

链接:
1、苍南新闻网
2、《今日苍南》数字报

县人大常委会开展专题询问 群策群力“把脉”县城洪涝治理

本报讯(记者 林明明)昨日,县城排涝能力建设专题询问会召开,县人大常委会组成人员、人大代表与县政府及有关部门负责人,围绕群众关心的县城排涝问题存在的薄弱环节展开面对面交流,共同探讨如何有效推进县城排涝能力建设,为群众生活提供更多便利。县人大常委会主任林森森和县领导叶小剑、曾迎玲参加会议。

苍南县城地势低洼平坦,是温州重涝区之一。近年来,我县持续推进县城排涝能力建设,统

筹区域防洪排涝、城市排水防涝和应急管理体系,加速推进江西垵排涝工程、加大城区低洼地带改造和地下管网建设,提升了县城防洪排涝能力。

请问县政府近年来为提升县城排涝能力采取了哪些措施?如何更高效系统推进县城排涝能力提升工作?该如何开展县城范围内易涝点的全面排查,实行清单化管理,销号制整治,分门别类采取长效治理和临时应急处置措施?询问会现场,县人大常委会组成人员、人大代表等围

绕县城排涝能力提升提出了许多一针见血、直指核心的问题。面对这些提问,县府办、县水利局、县综合行政执法局等部门和灵溪镇相关负责人突出重点、简明扼要,逐一进行回应,并就下一步工作开展做出承诺。

林森森指出,议题是专题询问工作的灵魂和主线,要科学选题、充分准备,充分结合道路交通、在建工程、社情民意等方面,找准工作中的薄弱环节,提出亟待解决的突出问题,确保问出根源、问到要害。同时,专题询问

“始于问,但不能止于答”,要让询问、梳理、交办、跟踪、反馈各环节形成一个闭环整体,通过汇总梳理、立行立改、重点跟踪等举措及时掌握审议意见的办理落实情况,推动重点问题和难点问题解决,为苍南打造跨越式高质量发展建设共同富裕示范区县域样板贡献人大力量。

会议观看了县城排涝能力建设情况专题片,并书面听取县政府关于县城排涝能力建设情况的报告以及县人大常委会调研组关于县城排涝能力建设情况的调研报告。

杭州亚运会
倒计时 43 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
43 Days